

HAPPY Father's day

疫時難與父親團聚 美兩成人虛擬過節



西班牙一對父女穿戴防護衣相互擁抱。法新社



美國一對父女戴口罩參加慶祝活動。美聯社

今日是父親節，近月世界各地因新冠疫情影響，許多過去只顧工作的父親獲得更多居家機會，跟子女相處機會增多，也更能體驗到做家務的辛勞。不過部分與子女分開居住的爸爸則無法與家人相聚，只能過一個「虛擬父親節」，一些在疫時中痛失至親的人，在這天更充滿遺憾。

疫情重塑父親家庭角色

美國今年4月底一項研究顯示，近一半父

親居家期間，會花更多時間照顧家庭。美國西北大學醫學社會學教授加菲爾德認為，疫情將重塑許多父親的家庭角色，讓他們有更多機會承擔家務責任，融入家庭生活。

父親疫後過「悼念日」

46歲的比安科育有兩名分別9歲和6歲的女兒，他認為居家生活讓他更加了解孩子，親子關係也得以改善。34歲的穆爾與妻子育有三個孩子，他表示居家辦公讓他深刻體會到妻子平常做家務和照顧小孩的困難，亦感受到家務勞動的

重要性。然而並非所有爸爸都能跟家人過父親節，美國一項研究顯示，18%美國人計劃以視像通話形式，跟父親度過節日，當中近4成人承認，因社交距離措施而無法如常外出慶祝。

對於在疫時失去父親的人，父親節更是他們心中的痛楚，英國女子紐沃爾的72歲父親不久前，因感染新冠病毒逝世，她坦言過去每年均會跟爸爸大事慶祝父親節，如今只能把這天變成悼念爸爸的日子，「我會感激生命裏有一名這樣好的爸爸。」

綜合報道

新研究：A型血更易染疫

一項針對意大利和西班牙人的最新研究顯示，新冠病毒感染風險可能與血型有關，A型血人士更易感染新冠病毒，而O型血人士則更不易感染。

這項研究於本月17日在美國《新英格蘭醫學雜誌》上發表。德國、西班牙、意大利、挪威等多國研究人員，對意大利和西班牙約1,600名新冠重症患者和約2,200名對照組人群，進行了全基因組關聯研究。結果研究人員不僅在新冠重症患者身上，找到一個新冠病毒易感基因位點，還發現ABO血型系統可能與新冠感染風險有關。分析顯示，A型血人士的新冠感染風險比非A型血人士高45%，O型血人士的新冠感染風險則比非O型血人士低35%。

研究人員說，這背後的生物學機制，可能與不同血型人士的N-聚糖中和抗體差異、基因變異等因素有關，這項研究結果是否有助於評估新冠患者臨床風險，還有待進一步研究。

綜合報道

抗擊 新冠肺炎

全球新冠肺炎疫情繼續擴散，截至前日累計

確診超過863萬宗，近46萬人疫斃，上周四更新增逾15萬宗病例，是疫情爆發以來單日最多。世界衛生組織(WHO)總幹事譚德塞強調，當前疫情仍在快速傳播，全球處於一個新的「危險階段」。目前疫情熱點拉丁美洲的情況持續惡化，巴西累計確診已升穿100萬，成為繼美國後全球第二個確診突破百萬的國家。

譚德塞前日表示，上周四全球共新增逾15萬宗病例，其中近半數來自美洲，南亞及中東地區亦出現大量新增病例，說明疫情仍在快速傳播。他警告世界正處於新的危險階段，疫苗尚未研發成功，大量人群仍易受感染。儘管各國希望解封，但所有國家和民眾必須保持警惕，繼續保持社交距離，佩戴口罩和經常洗手，並觀察疫情數據變化，隨時作出調整。

巴西實際確診或高10倍

WHO緊急項目執行主任瑞恩稱，當前並無對「第二波疫情」的準確定義，部分地區或仍處於第一波疫情，隨時面臨新的高峰。他建議各國需在人員、物資方面做好準備，預防疫情再次爆發。

巴西衛生部前日公布，當地累計確診個案逾103萬宗，累計死亡人數逼近5萬。前日單日新增多達54,771宗確診，再多1,206人疫斃。聖保羅大學醫學教授巴爾博薩分析稱，由於當地缺乏大規模檢測，實際染疫人數最高可達當前數據的10倍。然而總統博爾索納羅急於重啟經濟，要求各地陸續解封，令許多專家擔心解封後，南半球冬季來臨時將面對新一波疫情衝擊，造成更多人死亡。

南亞中東多國疫情反覆

哥倫比亞和墨西哥累計死亡人數已分別突破2,000及兩萬大關，阿根廷前日新增2,060宗確診，是該國爆發以來單日最高。南亞、中東多國疫情反覆，伊朗成為首個確診病例升穿20萬的中東國家，印度前日新增14,516宗病例，為單日最大增幅。

據《紐約時報》統計，過去兩周共有81個國家或地區的新增病例上升，只有36個國家或地區正在下降。

綜合報道

巴西確診破百萬 多國仍處首波疫情

全球日增15萬宗新高

世衛：新危險階段



世衛指全球疫情處於新的危險階段。圖為印度醫生在當地貧民窟為民眾做檢測。美聯社

美疫情無紓緩 蘋果關11分店

因應美國多個州份開始解封，蘋果公司上月才重啟部分專門店，但前日突然宣布關閉佛羅里達、亞利桑那、北卡羅來納和南卡羅來納這4個州份的11家分店，主要原因是這4州的新冠肺炎病例上升，疫情再次升溫。

蘋果在全美共有271家專門店，前日宣布暫時關閉上述4州的11家分店。蘋果發言人在聲明中說，「我們密切監控疫情，以非常謹慎的態度採取此措

施。我們期待能盡快讓工作團隊及顧客回來。」蘋果宣布關閉分店的消息拖累股價下跌0.6%，道瓊斯工業平均指數收市則跌208點，跌幅0.8%。

歐洲部分國家的新冠疫情有反彈跡象，其中德國疾控機構羅伯特·科赫研究所公布的數據顯示，德國前日新增770宗病例，是近一個月來單日最高，累計確診188,534宗，再多16人死亡，累計8,872人疫斃。

綜合報道

「吹哨」美艦長不獲復職

美國海軍作戰部長吉爾戴前日表示，航空母艦「羅斯福」號的新冠疫情風波已完成調查，因通報疫情而遭解職的前艦長克羅澤，不會官復原職。

指未來不會擔任指揮官

吉爾戴在記者會上通報這決定，表示克羅澤對疫情的處理手法危及艦上官兵安全，決定不會重新任命對方為艦長，他將被重新指派職務，但未來不會有資格擔任指揮官。

「羅斯福」號在3月24日爆發疫情，其後被迫停靠關島隔離檢疫。克羅澤發郵件向海軍高層求援，但因信件外流，經美媒曝光後備受注目，時任代理海軍部長莫德利將克羅澤解職。然而克羅澤獲得艦上船員和輿論的支持，莫德利數天後在各方壓力下辭職，海軍隨後就該事件展開調查。

「羅斯福」號共有4,865名船員，在4月底完成的



克羅澤不獲恢復指揮權。網上圖片

全員檢測結果顯示，共有1,102人感染，1人死亡。吉爾戴強調，克羅澤這封郵件「沒有必要」，當時有關方面已採取行動，準備撤離艦上船員。此外，克羅澤處理被感染船員的方式，包括取消船上部分隔離措施，讓染疫船員與未染疫船員混在一起。也將其他船員置於更高風險。海軍同時決定暫

停擱升海軍少將貝克，他是「羅斯福」號戰鬥群指揮官，疫情爆發時也在艦上，吉爾戴指貝克與克羅澤同樣在判斷上犯嚴重錯誤，沒有及時、充分地遏制疫情在艦上蔓延。

克羅澤在佛羅里達州飛行學校的同袍奧多姆認為，克羅澤受處分，對海軍而言是「令人傷感的一天」，他讚揚克羅澤的處理方式，認為對方非常冷靜，而且克羅澤的防疫建議後來也被海軍採用。

綜合報道

朝料向韓大量散發傳單報復

在朝鮮與韓國關係持續緊張之際，朝鮮官方媒體朝中社昨日報道，朝鮮各地正推進對韓國散發大量傳單的籌備工作，出版部門正大量印刷將向韓國散發的「對敵傳單」。

朝軍將提供安全保障

朝中社稱，朝鮮各地的大學生已作好準備，一旦獲准進入朝韓接壤地區，將立即向韓國散發傳單。報道還說，向韓國散發傳單是順應朝鮮人民的要求，是對韓國當局縱容「脫北者」向朝鮮散發反朝傳單的報復和懲罰，而「韓國當局必須付出應有的代價」。朝鮮人民軍總參謀部發言人上星期三表示，朝軍將為在邊界地區向韓國散發傳單的朝鮮人民提供安全保障。

朝鮮方面本月5日曾表示，為抗議韓國縱容「脫北者」從韓國往朝鮮方向散發反朝

傳單，以及韓國對此事的處理方式，將關閉位於開城工業園區的朝韓聯絡辦公室。4天後朝方又宣布將切斷朝韓間一切通訊聯絡線，要把對韓工作全面轉換為「對敵工作」。到了上星期二，朝鮮炸毀位於開城工業園區的朝韓聯絡辦公室大樓。

另據韓聯社報道，在朝韓關係趨緊張下，一個「脫北者」團體決定取消原定今天在仁川江華郡進行對朝海上漂送大米活動。據悉仁川市政府前日與該團體代表面談，轉交了江華郡居民和西海5島居民反對



朝鮮製作大量傳單準備向韓國散發。法新社

對空飄傳單的集體聲明，並說明邊界地區居民生命遭受威脅等情況，同時要求該團體取消活動。

綜合報道

美俄啟核談判 華府無意續約

美國與俄羅斯之間限制核武的《裁減戰略武器新條約》，將於明年2月到期，兩國代表表明日將於奧地利維也納，商討延續條約事宜。美國總統特朗普一直以修改條約內容作為延長期限的條件，包括要求中國加入成為締約國，而中方已多次拒絕。分析指出，美方其實無意延續條約，只是借中方的表態為藉口，讓條約在限期屆滿後終結。

《裁減戰略武器新條約》由美國前



莫斯科科排勝利日遊行。路透社

總統奧巴馬任內與俄方訂立，規定兩國各自部署的核彈頭數量不得超過1,550枚，而美國軍控問題特使比林斯利明日將在維也納，與俄羅斯副外長里亞布科夫磋商有關條約的事宜。比林斯利明上月曾指俄方將條約未有涵蓋的數千枚核武器現代化，並在核武研發上採取挑釁立場。

里亞布科夫表示，俄方理解中方為何不願參與《裁減戰略武器新條約》，認為尊重中方的決定，他同時提出延長條約，從而讓美俄有更多磋商時間。不過，俄羅斯駐美大使安東諾夫認為，美俄延長條約的機會不大，稱「對此感到悲觀，目前未見任何正面跡象」。

俄羅斯總統普京的發言人佩斯科夫昨日稱，當前美國的示威浪潮，反映特朗普政府處事愈來愈難以預測，令普京關注到美俄之間一旦達成協議，華府會否落實。

綜合報道